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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Création d'une MANCAV au lycée Bagatelle de Saint-Gaudens
Question écrite n° 317

Texte de la question

M. Joël Aviragnet attire l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale sur le dossier de la création d'une
MANCAV (mise à niveau en cinéma audiovisuel) au lycée Bagatelle de Saint-Gaudens. Finalement l'ouverture
de cette mise à niveau BTS cinéma audiovisuel n'a pas été retenue pour la dernière rentrée par les services de
l'académie de Toulouse. C'est une décision regrettable tant ce dossier concorde avec les objectifs du projet de
l'établissement sur le développement de l'offre post-bac et au territoire du Comminges-Savès. En effet, cette
remise à niveau en cinéma audiovisuel permet par la suite d'intégrer sur concours les grandes écoles de cinéma
ou les BTS qui sont totalement saturés (97 % de refus au BTS des Arènes à Toulouse par exemple) et donc très
difficiles d'accès juste après le bac. Toutes les matières dispensées dans cette formation sont enseignées au
lycée (histoire des arts, musique...) et le partenaire de la section cinéma, le cinéma Le Régent, de par son statut
de cinéma indépendant, de par son label DRAC et de par son dynamisme, est idéal pour fournir les
professionnels et les stages nécessaires aux étudiants. De plus, cette formation de l'éducation nationale n'existe
pas pour l'instant dans la région Occitanie. Il n'y a que trois lycées publics qui la dispensent dans toute la France
et quelques lycées privés. La formation la plus proche se trouve à Sarlat en Dordogne, c'est-à-dire dans une
ville et un bassin équivalent à celui de Saint-Gaudens et son taux de recrutement est de 18 % (82 % de refus
car seulement 18 places). Ce serait également une formation publique nouvelle en Occitanie qui s'insèrerait
parfaitement dans la carte des formations actuelles et qui correspond à de réels besoins pour les étudiants.
Aussi, il aimerait savoir si les services de l'éducation nationale peuvent étudier à nouveau la possibilité de la
création de cette offre post-bac.

Texte de la réponse

La création d'une classe de mise à niveau en cinéma audiovisuel (MANCAV) au lycée Bagatelle de Saint-
Gaudens (Haute-Garonne) a fait l'objet d'une attention particulière de la part des services académiques.
Cependant, il ressort du dossier que cette classe n'a pas de finalité d'insertion professionnelle. Il s'agit d'une
mise à niveau pour des élèves de la voie générale ou technologique (hors STD2A et ST12D) qui souhaitent
s'engager sur des formations du champ de l'audiovisuel, et demeure sur une approche culturelle et artistique et
scientifique. Cette classe prépare essentiellement à l'entrée en BTS métiers de l'audiovisuel (BTS MAV). Le BTS
MAV est un BTS industriel qui forme des techniciens supérieurs à concevoir des organisations et des
productions techniques, financières et juridiques de projets audiovisuels. Le lycée Bagatelle ne dispose
d'aucune ressource humaine sur les enseignements techniques associés, et ne dispose pas non plus des
équipements nécessaires pour la mise en œuvre d'activités à caractère professionnel. Ce lycée est uniquement
en situation d'accompagner une formation artistique et culturelle dans le domaine du cinéma. Toutefois, les
attendus du BTS vont au-delà de ces considérations. Par ailleurs, que ce soit pour la dimension artistique et
culturelle ou pour la dimension professionnelle, le lycée devrait forcément être accompagné par des acteurs
culturels dont le financement relèverait pour tout ou partie de la direction régionale des affaires culturelles
(DRAC). Dans l'académie de Toulouse, le lycée des Arènes de Toulouse a une identité audiovisuelle et dispose
des ressources et des compétences dans ce domaine. Son dimensionnement apparaît suffisant pour garantir

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE317


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE317

une insertion professionnelle au regard des besoins au niveau local. Par ailleurs, cet établissement met en place
une formation complémentaire d'initiative locale (FCIL) pour la rentrée 2024 en réponse à ce besoin Bac+1 dans
le domaine de l'audiovisuel des entreprises. Aussi, le projet d'une classe de mise à niveau cinéma-audiovisuel
au lycée Bagatelle de Saint-Gaudens n'a pas été retenu pour une ouverture à la carte des formations post-bac.

Données clés

Auteur : M. Joël Aviragnet
Circonscription : Haute-Garonne (8e circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 317
Rubrique : Enseignement technique et professionnel
Ministère interrogé : Éducation nationale
Ministère attributaire :  Éducation nationale, enseignement supérieur et recherche 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 51408 octobre 2024
Réponse publiée au JO le : , page 80511 février 2025

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE317
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA642764
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855069
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202426.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202506.pdf

